

# Толос СТАХАНОВЦА

№ 57 (864)  
Воскресенье  
11 мая 1941 года  
Адрес редакции:  
с Тонкино, Горьковской области

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 6-й

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ

6 мая с. г. закончились отчеты и выборы в первичных партийных организациях нашего района. Отчетно-выборные партийные собрания прошли организованно, при полной явке коммунистов и на высоком идейно-политическом уровне. По отчетам секретарей была развернута резкая большевистская критика и самокритика. В прениях выступило 88 проц. коммунистов к числу присутствующих на партсобраниях.

Критиковали секретарей партийных организаций главным образом за то, что многие из них мало вели воспитательной работы с молодыми коммунистами, слабо организовали контроль над политическим самообразованием коммунистов. В Октябрьской, Ваянской, Содоновской и ряде других партийных организаций секретарей критиковали за слабую проверку решений собраний и даваемых партийных поручений.

Наряду с этим была критика и в адрес райкома ВКП(б). Ряд товарищей говорили о том, что отдел пропаганды и агитации оказывает недостаточную помощь партийным организациям в политическом образовании коммунистов. Мало помогали в работе секретарям первичных партийных организаций и инструктора райкома партии.

В двух партийных организациях работа секретарей признана неудовлетворительной — при роне и Вахрамеевской. В 14 партийных организациях избраны прежние секретари и в четырех — секретарями избраны вновь.

Собрания показали, что за отчетный период ряд первичных партийных организаций в своей практической работе достигли некоторых успехов в политическом росте коммунистов и в хозяйственной деятельности. Первичная партийная организация Какалевской МТС, умело сочетая политическую работу с хозяйственной, добила того, что план ремонта тракторов был выполнен досрочно. Октябрьская, Вязовская, Бердниковская, Федоровская партийные организации предали большую работу в области животноводства и поднятия урожайности.

В ходе отчетно-выборной кампании партийные организации по-серьезному взялись за осуществление и проведение в жизнь решений XVIII партконференции ВКП(б) и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Ваянская партийная организация при доведении производственных планов до бригад, звеньев, организовала социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Аналогичную работу провели Вязовская, Октябрьская, Бердни-

ковская и ряд других партийных организаций.

После выборов секретари партийных организаций приступили к выполнению решений отчетно-выборных собраний. Вязовская, Бердниковская партийные организации раскрепостили всех коммунистов, комсомольцев и интеллигенцию по колхозам, бригадам для организации в период сева стахановского движения и для проведения массово-политической работы.

Передовую роль в производстве показывают коммунисты Какалевской МТС, в частности, кандидат партии тов. Вязлов. Работает он бригадиром тракторной бригады. Первым по зоне МТС приступил к тракторной вспашке и в первый же день его бригада вспахала 20 га и закультивировало зяби 24 га.

Значительно улучшил партийную работу секретарь Вахрамеевской партийной организации тов. Смирнов И. М. (вновь избранный). Все коммунисты проводят массово-политическую работу, вовлечена в общественную работу и сельская интеллигенция.

Но наряду с этим имеется ряд фактов, когда некоторые руководители партийных организаций не со всей еще серьезностью включились в руководство весенним севом. Секретарь Октябрьской территориальной партийной организации тов. Толстобров не знает, как проходят весенне-полевые работы в колхозах сельсовета. Вязовская партийная организация с первых же дней не вникала и не проверяла, как идет сев клевера. В результате этого в ряде колхозов рассылали клеверное семя вместо 14 кг. по 20 кг. на га. Ввиду этого в некоторых колхозах клеверосемян нехватает.

Некоторые партийные организации упустили в своей работе такие важные вопросы весеннего сева, как яровизация семян, отведение семенных участков и боронование озимых.

Задача каждой сельской партийной организации состоит в том, чтобы по боевому взялись за выполнение решений XVIII партконференции, за проведение в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Надо быстрее ликвидировать недостатки, отмеченные в решениях отчетно-выборных партийных собраний.

Начавшимся весенним севом надо руководить конкретно, оперативно. Надо учесть особенности нынешней весны, ее запоздалость, использовать каждый день и каждый час хорошей погоды и добиться того, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

## За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева

### Перевыполняют нормы

В колхозе «Новый путь», Вязовского сельсовета, некоторые пахари с первых дней полевых работ перевыполняют нормы.

Например, колхозник Окунев Никифор на одном лемешном плуге 8 мая вспахал за день 0,92 гектара, при норме 0,70 га. Колхозник Окунев Федор вспахал в этот же день 0,90 гектара, а Окунев Анфил — 0,82 гектара.

Всего в колхозе «Новый путь» за три неполных дня вспахано 25 гектаров, или 33 проц. плана.

А. ХОХЛОВ.

### Яровизируют семена

В большинстве колхозов Вязовского сельсовета проводится закладка семян на яровизацию. Так, например, в колхозе «Новый путь» заложили картофеля 41 цент. и овса 11 цент. В колхозе им. Кагановича — 15 цент. картофеля и 15 цент. овса. Всего по сельсовету на 10 мая заложено семян на яровизацию в количестве 84 цент. картофеля и 212 центнеров овса.

Г. КУЗНЕЦОВ.

Председатель сельсовета.

### Самолет „СССР Н-169“ — в Архангельске

9 мая в 3 часа дня на Архангельском аэродроме благополучно приземлился самолет «СССР Н-169». Командира воздушного корабля тов. И. П. Черевичного и его спутников, совершивших смелый рейс в высокие широты Арктики, горячо приветствовали руководители местных партийных и советских организаций, представители центральной и областной печати.

Экипаж самолета «СССР Н-169» трижды побывал на дрейфующих льдинах в неисследованном ранее районе восточного сектора Центральной Арктики.

Посадки самолета на дрейфующие льдины позволили выполнить целый комплекс научных работ. Наблюдения, осуществленные коллективом воздушного корабля в высоких широтах Северного Ледовитого океана, имеют целью разрешить общую задачу, поставленную перед полярниками партией и правительством о проразрении Северного морского пути в нормально действующую водную магистраль. (ТАСС).

### Впереди комсомольцы

В сельхозартели «Красный луч», Федоровского сельсовета, на 10 мая вспахано 50 га. Хорошие результаты показывают комсомольцы Зверев И. М. и Рунин И. В. Каждый из них при норме 0,70 га вспахивает на однолемешном плуге по

0,90 га. Не отстают от них колхозники Корпачев И. В. и старики 70 лет Соколов М. и Скобелев Е. П.

Лучших колхозников отмечает колхозная стенная газета.

Д. КАРАСЕВ.

### В колхозах Октябрьского сельсовета

Колхоз им. М. Горького, Октябрьского сельсовета, под посев яровых культур внес минеральных удобрений в количестве 80 цент., «Заветы Ильича» — 72 цент., «Краснофлотец» — 52 цент. и т. д. Всего колхозами сельсовета на 10 мая внесено минеральных удобрений 330 центнеров.

Вместе с этим колхозники занимаются боронованием озимых по-

севов и яровизацией семян. Заборонено озимых 28 га и заложено семян на яровизацию в количестве 219 цент. овса и 19 цент. картофеля. Колхоз им. М. Горького на яровизацию заложил овса 70 цент., «Победа» — 35 цент., «Октябрь» — 10 цент. овса и 10 цент. картофеля и т. д. Весновспашки по сельсовету произведено 70 га.

ПИЧУГИН.

### Тракторами вспахано 137 га

На 10 мая тракторами вспахано всего 137 гектаров. При этом начали пахать тракторные бригады только в Тонкинском, Федоровском, Сидоровском, Трошковском и Вахрамеевском сельсоветах.

Совершенно медленно проходит культивация и боронование зяби. Прокультивировано, например,

зяби всего 40 га в колхозах Трошковского сельсовета и заборонено 27 га.

Можно уже считать, что есть разрыв между пахотой и севом. Если в районе вспахано на 10 мая 1374 га и заборонено 60 га., то пока не посеяно еще ни одного га.

### Опровержение ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей цусин из Нью Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед пресс из Виаши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. е. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух западных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении Верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского особого военного округа. Она состоит из 1800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты за счет военных кораблей Балтийского флота. Переброшено 28 подводных лодок, 45 миноносцев

и 18 канонерок. Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей цусин, позанимствованное у неизвестного корреспондента Юнайтед пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтийского моря не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой «концентрации крупных военных сил» на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупница правды, содержащаяся в сообщении Домей цусин, переданная к тому же в грубо искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска — ввиду лучших квартирных условий в Новосибирске — одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей цусин — сплошная фантастика.

М. М. Ленин  
8/1/41  
Ф-1448  
Областная библиотека



## Советы колхозникам

## Об уходе за озимыми

С наступлением весны каждый колхоз должен позаботиться об уходе за озимыми. Напомним, что и в 1939 г. и в 1940 г. высокие урожаи озимых хлебов были получены только благодаря внимательному уходу за ними.

Ранней весной при застое воды на озимых необходимо добывать ее стока: отрыть канавы или выкопать специальные спускные колоды. В районах, где снега много и тает он медленно, надо его разбрасывать или посыпать золой для ускоренного таяния.

Первое, чего требуют озимые весной, — **боронование**. Украина, Крым и другие южные области на протяжении нескольких лет боронуют озимые на площади всего озимого клина. К сожалению, в нечерноземной полосе и центральной полосе значительная часть озимых полей в 1940 году не бороновалась. Между тем **весеннее боронование озимых приносит значительную пользу**: борона стаскивает отмершие за зиму листья озимых и тем самым ускоряет и облегчает рост живых растений; борона уничтожает всходы сорняков; борона облегчает доступ воздуха к корням озимых; борона, наконец, защищает почву от излишнего испарения.

Ошибочно мнение, что боронование полезно только для пшеницы, а не для ржи. Весеннее развитие ржи проходит гораздо быстрее, а поэтому боронование ржи должно быть закончено в особенно короткий срок.

В центральной полосе боронование обычно производят в два следа. В южных областях стахановцы чаще всего боронуют в два срока: первый раз — как можно ранее, а второй — как можно позднее. В европейской части Союза весенние дожди, если они начинаются не поздно, позволяют вводить второе боронование через две-три недели или даже через месяц после первого.

Чтобы правильно провести весеннее боронование, необходимо выполнять его при достаточно влажной почве и поперек рядков. Если верхний слой почвы пересохнет, борона не разрыхляет поверхности, а откалывает целые плиты, а это только ухудшает условия дальнейшего развития озимых. При чрезмерно влажной почве борона не рыхлит поверхности, а замазывает. И в этом случае боронование также оказывается бесполезным. Поэтому при сухой весне боронование не только ржи, но и озимой пшеницы должно быть закончено в короткий срок. Раннее боронование может дать с гектара на 1—2 центнера зерна больше, чем позднее.

Во время боронования надо следить, не вредит ли борона растениям. Число вырванных борной растений не должно превышать 1—2 процентов.

Стахановцы южных районов, чтобы лучше рыхлить междурядья, приспособили специальные

конные рыхлители с узкими лапами. Такие орудия работают значительно лучше бороны.

Вторая основная мера ухода за озимыми — **подкормки**. В большинстве районов Союза наилучшие результаты дают подкормки, вносимые ранней весной, до разморзания почвы по черепку. Подкормки могут вноситься в это время с помощью туктовых сеялок.

В большинстве озимопшеничных районов Союза первую весеннюю подкормку лучше всего составлять из азотных, фосфорных и калийных удобрений. Для этой цели можно применять навозную жижу, птичий помет и легко растворимые формы промышленных удобрений: аммиачную селитру, суперфосфат и калийную соль. Навозную жижу необходимо вносить перед боронованием озимых.

Количество удобрений зависит от характера почвы и состояния озимых. На буйных озимых можно ограничиться фосфатно-калийными подкормками. Калийные подкормки будут при этом особенно полезны, так как они ослабляют опасность полегания и повышают сопротивляемость озимой пшеницы ржавчине. В качестве одной из норм удобрения в подкормках можно рекомендовать на 1 гектар 20 килограммов азота, 30 килограммов фосфорной кислоты и 30—40 килограммов окиси калия.

В первую очередь подкормки вносятся под озимую пшеницу, однако и на рожь они тоже оказывают прекрасное влияние.

Третьей мерой ухода за озимыми должны считаться **прополки**. Густая рожь на удобрённых навозом парах почти не нуждается в прополке. Наоборот, для пшеницы прополки обязательны. При прополках должны удаляться не только сорняки, но и кусты ржи.

Очень многие колхозы затягивают эту работу и начинают удалять рожь тогда, когда она выкосячится. Это неправильно. При раннем удалении ржи пшеница использует освободившиеся точки поля, развивая дополнительные стебли и колосья.

Чаще всего одной ранней прополкой нельзя ограничиться, и приходится через 10—12 дней производить вторую прополку. Однако и эта вторая прополка должна быть закончена раньше, чем пшеница пойдет в сильный рост. После выколашивания озимой пшеницы и перед ее созреванием на семенных участках должна производиться сортовая прополка — удаление сортовых примесей.

На семенных участках перед уборкой ржи или в снопах после снятия ржи с поля нужно удалить худшие колосья. Этот прием повышает семенные качества ржи. Отобранными лучшими колосьями следует обеспечить засев, по крайней мере, семенного участка следующего года.

Академик И. ЯКУШКИН.

## Нет заботы о фермах

Заведующий фермами в колхозе «Активист», Федоровского сельсовета, Ершов С. крайне небрежно несет свои обязанности. На овцеферме нет яслей для корма и корыт для питья. От плохого ухода пало несколько

ягнят приплода нынешнего года. На МТФ тов. Ершов приходит только утром, для того, чтобы помочь напилить дров скотнику тов. Карасеву. Этим вся его деятельность и ограничивается. **Б. КОСТИЦЫН.**

## Навести чистоту и порядок в Тонкинской столовой

«Чистота является самым элементарным условием нормальной работы современного предприятия. Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, распатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка...» — так свазал в своем докладе тов. Маленков на XVIII партийной конференции.

Это указание относится не только к заводам и фабрикам, но и в особенности к чайным, столовым и другим предприятиям общественного питания.

К сожалению, плохо ведется борьба за чистоту и порядок в Тонкинской столовой. Огни в зале протираются редко, клеенки на столах моются плохо. Около умывальника мыла почти никогда не бывает, полотенце висит грязное. На кухне и в заготовочном помещении стены и потолок грязные, со стен отвалилась штукатурка. Продукты в этом помещении часто лежат по нескольку дней и портятся.

8 мая, например, в заготовочном помещении обнаружено 550 граммов вареного мяса не пригодного к употреблению, а сало и сливочное масло лежало вместе с дрожжами, отчего они получили запах и неприятный вкус. Посуда на кухне грязная. На стенах и потолке пыль и паутина. У раздатчицы под столом лежит грязная обувь и другой хлам. На кухню как сам зав. столовой, так и посторонние лица заходят без халатов, да и работники кухни халаты надевают редко. Нет порядка и чистоты на дворе и в складе.

На все эти безобразия не раз указывалось зав. столовой тов. Чапыгину и даже был дан ему штраф, но все это не влияет на него и работников кухни.

Пора навести образцовый порядок и чистоту в Тонкинской столовой. Этим должен заняться райпотребсоюз и как можно скорее.

С. МАРКЕЛОВА.  
З. ШИБАЕВА.

Комиссия госсанэпидемии.

## Организовали коллектив физкультурников

4 мая на собрании молодежи колхоза «Сеятель», Федоровского сельсовета, решила организовать коллектив физкультурников. Тут же в коллектив записалось 16 человек. На этом же собрании намечено к 15 мая устроить волейбольную и баскетбольную площадки, городки и полосу препятствий.

Е. ЩЕРБАКОВ.

## Вспахали 14 га

Колхоз «Социализм», Федоровского сельсовета, приступил к весенней пахоте.

6 мая на 28 лошадях вспахано 14 га. Все работают на основе индивидуальной сделки.

Тракторная бригада МТС к пахоте приступила 7 мая. **НАЗАРОВ.**

## Шире развернуть работу по подготовке к предстоящему кроссу

В ознаменование Дня большевистской печати с 18 мая по 15 июня с. г. по Горьковской области будет проводиться массовый кросс по сдаче норм на значок ГТО по бегу. В кроссе примут участие комсомольские, профсоюзные, физкультурные, Осоавиахимовские и др. организации, а также и несоюзная молодежь.

Для участников кросса устанавливаются следующие дистанции пробегов: мужчинам от 1000 до 5000 метров, женщинам от 500 до 2000 метров, юношам-мальчикам — 1000 метров, девушкам — 500 метров.

Для того, чтобы лучше провести предстоящий кросс, руководители комсомольских, профсоюзных и других организаций должны сейчас же заняться организацией команд (по 10 человек) и подбором командиров, которые до начала кросса должны провести не менее 6—8 трени-

ровочных пробегов.

Зачисление той или иной команды для участия в кроссе производится следующим порядком: комсомольские организации подают заявления в райком ВЛКСМ, профсоюзные, физкультурные и другие организации заявления подают инспектору отдела физкультуры и спорта за два дня до начала кросса. Ответственность за подготовку и проведение кросса в целом возлагается на комсоргов, председателей месткомов и профоргов, физорганов и председателей первичных организаций Осоавиахимма.

До начала предстоящего кросса времени осталось очень мало, а поэтому в оставшиеся дни надо шире развернуть работу по подготовке к кроссу с тем, чтобы наш район занял почетное место в области.

А. БАРАНОВ.

Инспектор физкультуры и спорта.

## Наладить противопожарное дело

В сельхозартелях им. Чкалова, «Коммунизм», «Крестьянин», Федоровского сельсовета, после обсуждения постановлений исполкома областного Совета депутатов трудящихся о проведении массовых противопожарных мероприятий и месячника смотра пожарного оборудования и дружин уже проделана большая работа по этому вопросу.

В этих колхозах весь противопожарный инвентарь в полной готовности. Дымоходы очищены. Колхозы заготавливают известь и краску, чтобы окрасить пожарный инвентарь и побелить дымоходы. Колхоз им. Чкалова приобрел вторую пожарную машину. Совершенно по иному проводят-

ся противопожарные мероприятия в колхозе им. Молотова и им. 8 марта. Здесь и до сих пор еще не приведен в порядок противопожарный инвентарь, не готовы бочки, чаны, ведра, багры и т. д. Члены колхоза им. 8 марта на общем собрании обязывали правление колхоза, чтобы немедленно приобрести необходимый инвентарь, но и до сих пор правление ничего по этому вопросу не сделало.

Всем руководителям колхозов нужно понять, что охрана имущества колхозов и колхозников большое дело и этим надо заниматься по-настоящему.

Ф. ЛЕБЕДЕВ.

Начальник Д.П.Д.

Отв. редактор Ф. Голубев

## Ветлужский техникум Водного Транспорта Леса о б ъ я в л я е т прием учащихся на 1941--42 учебный год

Техникум готовит специалистов — техникумов Водного Транспорта Леса для производства. Срок обучения в техникуме 3-х годичный. В техникум принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы.

Все поступающие подвергаются проверочным экзаменам по конституции СССР, математике, русскому языку и физике в объеме программы НСШ.

Окончившие неполную среднюю школу или семь классов средней школы и имеющие по всем предметам отметки «отлично» (кроме рисования, черчения, физкультуры) принимаются в техникум без испытаний с зачислением на стипендию.

Окончившие 9—10 классов средней школы принимаются на I курс без экзаменов и на II-й курс с последующей сдачей экзаменов по специальным дисциплинам, пройденным на I курсе.

Прием заявлений о зачислении в техникум производится с 15 мая по 15 августа 1941 года.

Приезжие обеспечиваются общежитием. Стипендией обеспечиваются по успеваемости.

За справками обращаться в техникум по адресу: г. Ветлуга, Горьковской области, техникум Водного Транспорта Леса. Директор техникума БЫКОВ.

Колхозу «Крестьянин», Бердниковского сельсовета, срочно требуется пастух. Оплата по соглашению. **ПРАВЛЕНИЕ.**

МЦ 6788 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.